

Отзыв

об автореферате диссертации Намжиловой Елены Садоевны «Летописное наследие хори-бурят в воспроизведстве традиционных этнокультурных ценностей», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1. Теория и история культуры, искусства (культурология)

Диссертационное исследование Е.С. Намжиловой посвящено актуальной теме воспроизведения ценностей. Для обоснования актуальности в общей характеристике работы автор обращается к официальным документам (с. 3-4), в которых подчеркивается первостепенное значение задач по сохранению и укреплению традиционных духовно-нравственных ценностей. Диссидентанту удалось найти оригинальный подход к воспроизведству традиционных этнокультурных ценностей на основе летописного наследия хори-бурят, грамотно сформулировать цель и задачи исследования. Для достижения поставленных исследовательских задач автором выполнен анализ научной литературы по проблемам развития культурного воспроизведения, по теме ценностей как феномена культуры, исследований, посвященных летописям. Всесторонний анализ работ зарубежных и российских ученых по названным темам выявил исследовательскую лакуну в воспроизведстве ценностей на основе летописного наследия. Научный аппарат диссертации соответствует целям и задачам, определяет порядок и этапы проведения исследования и способствует достижению результатов.

Во второй части автореферата тезисно передано основное содержание работы. Не вдаваясь в подробности, отмечу основные позиции. По структуре работа разделена на две главы по три параграфа. По автореферату выявляется, что первые два параграфа посвящены теоретико-методологическому обоснованию исследовательской программы, в них дан

результат изучения теории воспроизведения ценностей и традиций изучения летописного наследия в российской науке. Следующие два параграфа посвящены исследованию ценностного потенциала летописного наследия. Последние два параграфа отражают результаты проведенного автором диссертации исследования роли летописного наследия хори-бурят в воспроизведстве ценностей в современном социокультурном пространстве. На мой взгляд, исследовательская логика предполагает структурирование работы в три главы по два параграфа.

Основное содержание глав и параграфов соответствует положениям, выносимым на защиту, но по автореферату можно отметить недостаточное раскрытие шестого положения, которое, возможно, раскрыто в тексте диссертации. Так, если в шестом положении написано о деятельности «новых социальных групп и сообществ (ровесников-одноклассников и семейно-родовых групп), инициирующих проекты, направленные на сохранение и развитие родного языка и этнокультурной идентичности бурят» (с. 13), то в параграфе 2.3 есть лишь намек на «появление новых культурных инициатив, творческих проектов, тематически и концептуально связанных с ценностным ядром культуры».

Высказанные замечания имеют характер предложений и не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования Е.С. Намжиловой. Необходимо подчеркнуть, что исследование носит междисциплинарный характер, имеет теоретическое и практическое значение для развития культурологического знания, основные выводы и положения применимы относительно воспроизведения традиционных этнокультурных ценностей не только бурятского народа, но и других народов Российской Федерации.

Таким образом, диссертация «Летописное наследие хори-бурят в воспроизведстве традиционных этнокультурных ценностей» соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» от 24

сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 25.01.2024 № 62, а её автор Е.С. Намжилова заслуживает присуждения учёной степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1. Теория и история культуры и искусства (культурология).

4 июня 2024 г.

Доктор культурологии, профессор

Калина
подпись

Н.Д. Калина

ЗАВЕРЯЮ

04.06.2024

СПЕЦИАЛИСТ

АЛЕШИН А.А.



Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Владивостокский Государственный Университет «ВВГУ»

Адрес: 690014, ДФО, Приморский край, г. Владивосток, ул. Гоголя, 41

Телефон: 8 (423) 2404289, 8 (423) 2404154

e-mail: rectorat@vvsu.ru

Web-сайт: <https://www.vvsu.ru/>